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Poziv za dostavljanje poslovnih ideja za povećanje održivosti  područja Parka prirode Ulcinjska solana

U sklopu projekta „Nature Returns“, Ministarstvo ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera objavljuje  Poziv za dostavljanje poslovnih ideja za povećanje održivosti  područja Parka prirode Ulcinjska solana (dalje u tekstu: Poziv).
 
Imaš ideju koja može doprinijeti očuvanju prirode? Tražimo baš tebe!

Ako imaš strast prema očuvanju prirode i inovativnu poslovnu ideju koja može doprinijeti održivom razvoju Parka prirode Ulcinjska solana, ovo je prilika za tebe! Tvoje ideje mogu pomoći u očuvanju ovog jedinstvenog područja uz podršku lokalnoj zajednici i ekonomiji.

Ko upravlja ovim Pozivom za dostavljanje poslovnih ideja? 

Ministarstvo ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, Podgorica, Crna Gora.

Kakve ideje tražimo?

Pozivamo te da predložiš inovativne ideje koje će doprinijeti:

· podsticanju proizvodnje soli i nusproizvoda na tradicionalan način 
· podsticanje diverzifikacije lokalnih proizvoda povezanih sa proizvodnjom soli
· podsticanju drugih vidova proizvodnje komplementarnih proizvodnji soli (koristeći morsku vodu i bazene evaporacije)
· sprječavanju širenja invazivnih biljnih i životinjskih vrsta, te njihovom iskorištavanju u ekonomske svrhe, npr plavi rak, trska, tamariks/tamarika i druge...
· očuvanju halofita npr. Salicornia - caklenjača/morska šparoga)
· unapređenju postojeće industrijske infrastukture 
· razvoju novih sadržaja u cilju ponovnog korištenja industrijske infrastrukture
· restauraciji i održavanju dovodnog kanala od Rta Đerane do Solane
· primjeni obnovljivih i alternativnih izvora energije u cilju unapređenja efikasnosti rada pumpi
· razvoju održivih ponuda posjetiocima uz ponudu interpretacije prirode i nasljeđa na području Parka prirode 
· očuvanju i obnovi kulturne baštine, pejzaža (npr. kalimere) i tradicionalnih lokalnih vještina
· upotrebi peloida (medicinsko blato) u medicinske, terapeutske i kozmetičke svrhe
· očuvanju ekosistema, te zaštićenih vrsta i staništa Parka prirode
· obrazovanju o zaštiti prirode i biološkoj raznovrsnosti
· ublažavanju uticaja klimatskih promjena na životnu sredinu

NAPOMENA: Lista ideja nije konačna, prihvatljive su i druge ideje kojima se doprinosi održivom upravljanju ovim područjem.

O Parku prirode Ulcinjska solana

Park prirode Ulcinjska solana smještena je na mjestu nekadašnje lagune i močvare u delti Bojane. Danas je to područje prvenstveno važno zbog velikog bogatstva biodiverziteta – brojnih vrsta i grupa ptica, zaslanjenih staništa sa brojnim halofitama. A.D. Solana Bajo Sekulic počela je sa radom 1934. godine,a proizvodnja soli je postojala do 2013. Prestanak proizvodnje soli, odnosno prestanak regulacije vodnog režima u području solane danas ugrožava cjelokupan ekosistem.  
Solana zauzima oko 14,5km² slanih bazena, a ukupna površina područja iznosi 14,77km². Okružena je kanalom koji drenira okolne močvare i “knete”, ne dozvoljavajući da se njihova voda miješa sa solanskom. Povezana je sa morem preko kanala Port Milena, pumpne stanice na Rtu Đerane i dovodnog kanala.

Solana je važno područje za ptice koje migriraju, posebno vodene ptice i patke. Procjenjuje se da preko 100.000 vodenih ptica posjeti ovo područje u proljeće i jesen bar na dan, zbog hrane i odmora. Tokom zime svakodnevno na ovom području prisutno je preko 15.000 ptica. Osim što je područje izuzetno važno kao odmorište pticama u migraciji, na solani stalno žive i brojne gnjezdarice – vodene ptice, močvarice, ptice tršćaka i ptice travnatih staništa. 
Halofitna vegetacija solane (Salicornia i druge vrste) vrlo je specifična zbog zaslanjenih uslova u kojima opstaje te je veoma rijetka u Crnoj Gori.

Ciljevi Poziva:

Zbog različitih pritisaka i prijetnji te troškova održavanja povoljnog stanja biodiverziteta i staništa u Parku prirode Ulcinjska solana, potrebni su nam inovativni pristupi u upravljanju područjem. Zbog toga želimo pojačati saradnju s lokalnim zajednicama i drugim akterima kako bi razvili inovativna rješenja za održivo upravljanje resursima.

Poziv je podijeljen u dvije kategorije:

· Prioritetne ideje koje mogu ublažiti glavne prijetnje (skupo održavanje vodnog režima solane, invazivne strane vrste, zahtjevna sanacija infrastrukture solane, slaba turistička ponuda) i ostvariti nove izvore prihoda 
· Druge ideje koje idoprinose dobrobiti prirode ili poboljšanju biodiverziteta, bez nužnog ostvarivanja prihoda


Ko može učestvovati? 

Poziv je otvoren za fizička i pravna lica u zemlji i inostranstvu. Podstičemo prijave iz različitih oblasti! 
	
Kako se prijaviti?

Svaka ideja mora biti prijavljena zasebno putem obrasca za prijavu na crnogorskom ili engleskom jeziku na e-mail sanja.scepanovic@mers.gov.me. Rok za prijavu je 25. 01.2025. godine, a odabrane ideja će se objaviti do 01.03.2025. godine.

Važno je napomenuti da podnošenje prijava ne podrazumjeva nikakve finansijske troškove ili nagrade.


Dodatne pogodnosti

Odabrane ideje će biti pozvane da se pridruže projektu „Nature Returns“ unutar kojega će se one dalje razvijati u saradnji sa stručnjacima iz područja zaštite prirode i poslovnog razvoja kako bi se preduzetnici podstaki i pomogli da pokrenu odabrane poslovne ideje.
Za odabrane ideje će kroz drugi poziv biti otvorena mogućnost za njihovo sufinansiranje

Osim toga, zainteresovani ponuđaći će biti pozvani na „Preduzetničku akademiju“ gdje će imati priliku da se međusobno povežu i nauče kako da vode svoje poslovanje.

Kontakt

Za više informacija, kontaktirajte nas na: sanja.scepanovic@mers.gov.me 
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